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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 20/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 04 de Mayo de 2015 en el  “Salón VIP Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  
Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 17:35 horas 
     
  
 
 
 

T A B L A 
 
 

 
 
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTA N° 18/2015. 
3. APORTE PRODESAL QUILLOTA 2. 
4. NUEVOS DERECHOS CURSO OTEC MUNICIPAL. 
5. MODIFICACIÓN ORDENANZA DE DERECHOS MUNICIPALES. 
6. VARIOS 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone la Cuenta de Sr. Alcalde quien viaja a Colombia en este momento, como invitado al Congreso 
Internacional “OTRO MUNDO 2015” una mirada Oriente – Occidente, que realizará la Colegiatura 
Colombiana, en Plaza Mayor, de la Ciudad de Medellín, Colombia el 06 y 07 de Mayo de 2015. 
 
2.- APROBACIÓN ACTA N° 18/2015. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar  Acta N°18/2015. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Solicita Informe sobre las bases y la 
definición del monto de la Licitación denominada “CONCESIÓN DE ESPACIOS COMERCIALES 
ESTADIO MUNICIPAL, COMUNA DE QUILLOTA”. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°170/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°18/2015. 
 
3. APORTE PRODESAL QUILLOTA 2. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de 
Comisión de Coordinación General de Concejo Municipal: 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar Aporte de $2.148.692.- (dos millones ciento cuarenta y 
ocho mil seiscientos noventa y dos pesos), para funcionamiento de Programa Prodesal Quillota 2 períodos 
Mayo – Junio 2015. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Informa haber participado en Cuenta Pública 
de Prodesal. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Agradece al equipo de Prodesal 2 por el 
informe detallado, y el trabajo con los agricultores. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Da testimonio del excelente trabajo que realiza 
Prodesal, y espera que se extienda a otros territorios. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°171/15: Por unanimidad se aprueba autorizar Aporte de $2.148.692.- (dos millones 
ciento cuarenta y ocho mil seiscientos noventa y dos pesos), para funcionamiento de Programa 
Prodesal Quillota 2 períodos Mayo – Junio 2015, en los siguientes términos: 
 

 
 
4. NUEVOS DERECHOS CURSO OTEC MUNICIPAL. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de 
Comisión de  Coordinación General de Concejo Municipal: 
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Sr. Presidente del Concejo propone tar i fa para la prestación del  servic io de capaci tación 
ejecutado por OTEC Munic ipal  en re lación al  Curso “Técnicas de manejo de una 
Máquina Retroexcavadora” en la “Ordenanza Local  sobre Derechos Munic ipales por 
Concesiones, Permisos y Servic ios”,  Art ículo 15, para que entre en vigencia desde 01 
de junio de 2015,  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Plantea duda sobre valor hora. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Expresa su satisfacción por estos cursos 
OTEC, en los que participan también mujeres. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°172/15: Por unanimidad se aprueba establecer tarifa para la prestación 
del servicio de capacitación ejecutado por OTEC Municipal en re lación al  Curso 
“Técnicas de manejo Máquina Retroexcavadora”, en la “Ordenanza Local sobre 
Derechos Municipales por Concesiones, Permisos y Servic ios”, Artículo 15,  para 
que entre en vigencia desde 01 de junio de 2015, en los siguientes términos: 
 
Curso Técnicas de manejo Máquina Retroexcavadora       4,6  UTM 
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5. MODIFICACIÓN ORDENANZA DE DERECHOS MUNICIPALES. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de 
Comisión de Coordinación General de Concejo Municipal: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificar Artículo 6º de la “Ordenanza Local sobre 
Derechos Municipales por Concesiones, Permisos y Servicios otorgados por la Municipalidad de Quillota” 
sobre derechos girados por Cementerio Municipal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°173/15: Por unanimidad se aprueba Modificar Artículo 6º de la “Ordenanza Local 
sobre Derechos Municipales por Concesiones, Permisos y Servicios otorgados por la 
Municipalidad de Quillota” sobre derechos girados por Cementerio Municipal, de la siguiente 
manera: 
 
DONDE DICE: 

          
 DEBE DECIR: 

 
 

 
6. VARIOS 
 
6.1 SUBVENCIÓN CLUB DEPORTIVO MÉXICO 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de 
Comisión de  Coordinación General de Concejo Municipal: 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención de $200.000.- al “CLUB DEPORTIVO MÉXICO” 
RUT 65.904.780-2, para la adquisic ión de Equipamiento Deport ivo, según 
Disponibi l idad Presupuestar ia.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, aclarado el respaldo de Disponibilidad 
Presupuestaria. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 

ACUERDO N° 174/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $200.000.- (Doscientos 
mil pesos) al “CLUB DEPORTIVO MÉXICO” RUT 65.904.780-2,  Personalidad Jurídica 
N° 23,  representada legalmente por su Presidente Guido Rivera Zamora RUN 
6.301.888-0,  para la adquisición de Equipamiento Deportivo.  
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6.2 
Concejala María Baeza Hermosilla: 
1.- Solicita Informe Jurídico y de DOM acerca de instalación de Torres de Alta Tensión, proyecto que 
impactará en sector Santa Olivia. 
 
ACUERDO N°175/15: Por unanimidad se aprueba solicitar Informe a la Unidad de Asesoría Jurídica 
y a la Dirección de Obras Municipales acerca de facultades legales del Municipio para intervenir en 
el proceso de aprobación de instalación de Torres de Alta Tensión, especialmente respecto del 
proyecto que afectará el Sector Santa Olivia, La Palma, Quillota. 
 
2.- Reitera que toda petición que se presente a Concejo Municipal, especialmente cuando se relacionen 
con patrimonio o recursos, sean acompañadas de informe de Control y Jurídico, o Disponibilidad 
Presupuestaria. 
 
ACUERDO N°176/15: Por unanimidad se aprueba reiterar petición del Honorable Concejo 
Municipal de Quillota, para que todo documento que se presente a consideración del Concejo 
Municipal, especialmente cuando se relacione con Patrimonio o Recursos Municipales, se 
acompañe de Informe de la Dirección de Control Interno y Unidad de Asesoría Jurídica de la 
Municipalidad de Quillota. 
 
6.3  
Concejal Roberto Vergara Saavedra solicita enviar carta de condolencia por el sensible fallecimiento del 
dirigente deportivo Carlos Vilches Benítez (q.e.p.d) quien fue nominado como ciudadano Ilustre. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Agradece  y destaca trabajo 
deportivo realizado por don Carlos Vilches Benítez(q.e.p.d). 
 
ACUERDO N° 177/15 Por unanimidad se aprueba enviar carta de condolencias a la familia, por el 
sensible fallecimiento del conocido y destacado Dirigente Deportivo Carlos Vilches Benítez 
(q.e.p.d).” 
 
6.4.-  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
 
1. Consulta sobre los Plazos vencidos de los siguientes proyectos: 
 
a. Sede Social Chile Nuevo. 
 
b. Rescate Arqueológico San Pedro. 
 
c. CESFAM Boco que definitivamente atrasado 
 
d. Equipamiento Ruta Norte que está por vencer plazo. 
 
ACUERDO N° 178/15: Por unanimidad se aprueba solicitar a la Dirección de Obras Municipales 
información sobre plazos de las obras adjudicadas: “Construcción Sede Social Chile Nuevo, 
Comuna de Quillota”; “Rescate Arqueológico Portal de San Pedro, Comuna de Quillota”; 
“Habilitación Sala Multiuso y Gimnasio CESFAM Boco, Quillota”, y “Construcción 
Equipamiento Comunitario Ruta Norte, Quillota”.” 
 
6.2 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1. Informa sobre gestión con Mesa Territorial 12. Vecinos aclararon que no hay discriminación, es solo 
asunto de afinidad de intereses entre sector 12 y Antumapu. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino solicita al Concejal Ramón Balbontín Leiva,  entregar 
informe por escrito, para que quede en Acta. 
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Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino agradece y felicita al Concejal Ramón Balbontín Leiva, 
por cumplir con el trabajo encargado. 
 
2. Informa sobre nueva línea de Taxis Colectivos, Los Piratas, que crean rutas nuevas y ya están 
autorizados por SEREMI Transporte y Telecomunicaciones, sirviendo a Sectores Rurales: Boco, 
Rautén, Manzanar, Colmo, San Pedro y Lo Varela. Considera que es una excelente noticia. Solicita a 
Director de Tránsito generar una Reunión de la Nueva Línea con los Pobladores, y que esté presente 
el Sr. Mario Rossel, como máximo representante de la locomoción colectiva menor. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su alegría por esta noticia que favorece a los vecinos de 
San Pedro y Boco, a sectores rurales. 
 
3. Manifiesta su alegría por el triunfo de San Luis, solicita enviar carta de felicitaciones y gratitud por 
el éxito obtenido. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino expone que fue una jornada memorable, histórica, 
destacando el comportamiento del público en el Estadio y en la Ciudad. El Mercurio y Mega dieron 
cobertura, no lo deseable, pero hubo. Felicita y reconoce el trabajo del Director Técnico con un plantel 
integrado por muchos jugadores quillotanos, del Sector El Bajío, de San Pedro, etc...  Plantea la 
relevancia de trabajar con la gente de Quillota, que demuestra la importancia de inversión social que 
se hace en el Deporte. Este éxito demuestra que con voluntad todo se logra, y pone como ejemplo al 
jugador Jean Meneses. Se trata de un fenómeno sicológico y sociológico digno de ser destacado.  
 
 ACUERDO N° 179/15: Por unanimidad se aprueba solicitar Anotación de Mérito para 
los Funcionarios Municipales del “Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández de 
Quil lota”, por el excelente  trabajo realizado el sábado 02 de mayo de 2015, en el 
encuentro deportivo de Club Deportivo San Luis de Quil lota S.A.D.P  con Club de 
Deportes Lota Schwager S.A.D.P, y el  domingo 03 de mayo de 2015, en el encuentro 
deportivo del Club de Deportes Unión La Calera S.A.D.P con el Club Universidad de 
Chile.  
 
ACUERDO N° 180/15: Por unanimidad se aprueba enviar carta de felicitaciones al Club Deportivo 
San Luis de Quillota S.A.D.P, por su brillante desempeño que culminó con su ascenso a la Primera 
División del Fútbol Profesional Chileno, al coronarse Campeón del Campeonato Nacional de 
Clausura de Primera B 2014 – 2015, organizado por la Asociación Nacional de Fútbol Profesional de 
Chile (ANFP), el Sábado 02 de Mayo de 2015, en el “Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández de 
Quillota”.” 
 
Víctor Valgas Salgado, Administrador del Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández agradece con 
gran emoción lo expresado por los Sres. Concejales. 
 
4.- Agradece atenciones al Concejo Municipal por las funcionarias Brígida Villarroel y Evelyn Basualto. 
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino además agradece a la Funcionaria Miriam Oyanadel 
que esta con Permiso.  
  
Sr. Presidente agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:28 horas.  

 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA MAURICIO ÁVILA PINO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DE CONCEJO 

 
 


